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МІЖНАРОДНОМУ ТЕРОРИЗМУ

Стаття присвячена проблемі попередження міжнародного
тероризму та участі державних структур і громадянського
суспільства у формуванні системи безпеки як локального, так і
глобального рівнів, що відповідає викликам та загрозам сучас-
ності, а також визначенню основних аспектів діяльності нашої
держави у площині антитерористичної діяльності.
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Статья посвящена проблеме предупреждения международ-
ного терроризма и участия государственных структур и граж-
данского общества в формировании системы безопасности как
локального, так и глобального уровней, что отвечает вызовам
и угрозам современности, а также определения основных ас-
пектов деятельности нашего государства в сфере антитерро-
ристической деятельности.
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The article is devoted to the problem of prevention of international
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the main aspects of the activities of our state in field of anti-terrorism.
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Поглиблення асиметричних ефектів нерівномірності соціаль-
ного розвитку в добу глобалізації супроводжується ескалацією
міжнародного тероризму, що трансформується за своїм внутріш-
нім змістом, формою, характером проявів під прямим або опосе-
редкованим впливом різноманітних протиріч та конфліктів. Розви-
ток сучасного міжнародного тероризму характеризується форму-
ванням таких негативних явищ, як багатоплановість руйнівного
впливу на різні сфери суспільного життя – політичну, економічну,
соціальну, духовну, а також на національну безпеку: суспільну,
державну, воєнну тощо. На сучасному етапі тероризм із його по-
літично вмотивованою насильницькою ідеологією становить се-
рйозну небезпеку для громадянського суспільства як окремих
держав, зокрема й України, так і у загальносвітовому масштабі.

Дослідження такого складного соціально-політичного явища як
міжнародний тероризм потребує науково зваженої оцінки. Аналіз
основних проблем тероризму зумовлюється необхідністю форму-
вання та реалізації концепції державної безпеки України, а також
міжнародно-правової позиції України з питань боротьби з теро-
ризмом на міжнародній арені. Еволюція та модифікація сучасних
проявів тероризму викликала потребу глибокого наукового осмис-
лення цих питань, враховуючи особливості розвитку України.
Серед них найбільшу увагу викликають: необхідність комплекс-
ного науково-практичного аналізу національної безпеки як об’єкта
захисту від тероризму; дослідження доктринального поняття теро-
ризму, його співвідношення з іншими поняттями соціально-полі-
тичних і соціально-правових явищ; надання кримінально-правової
оцінки тероризму; розгляд форм його прояву; важливо приділити
особливу увагу вирішенню проблем забезпечення національної без-
пеки України у контексті попередження даного явища.

Зазначимо, що дослідження проблеми протидії міжнародному
тероризму як системно-соціальної складової національної безпеки,
активно проводиться на рівні державних, громадських організа-
цій, наукових інститутів, спеціальних служб, воєнних відомств і
органів охорони громадського порядку, також активно висвітлю-
ються засобами масової інформації. У доробку науковців- по-
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літологів знаходять своє відображення вивчення передумов ви-
никнення та поширення екстремізму та тероризму, соціальних
аспектів сучасної терористичної діяльності, проблем її фінансу-
вання, звертають увагу на важливу роль участі громадянського
суспільства у створенні системи безпеки локального та глобаль-
ного рівнів задля попередження даного явища, а також характе-
ризують державну політику протидії тероризму, основні
пріоритети та шляхи реалізації.

Забезпечення національної безпеки є важливою функцією
будь-якої держави і принциповою сферою діяльності її інститу-
цій. Останні, ставлячи собі за мету реалізацію життєво важливих
інтересів людини, суспільства та держави, захист їх від негатив-
ного впливу внутрішніх і зовнішніх чинників, покликані гаран-
тувати сприятливі для життя і розвитку умови існування усіх
громадян країни, внаслідок чого національна безпека виявляється
як базовою категорією державної політики, визначальним пара-
метром державного управління, так і неодмінною умовою будь-
якої економічної, суспільно-політичної, гуманітарної діяльності.

Втім, глобалізаційні процеси та інтеграція різних регіонів
світу в єдине світове співтовариство спричиняє принципові зру-
шення у сфері національної безпеки, а становлення і розвиток
наднаціональних та регіональних політичних структур призво-
дять до помітних змін у функціональних завданнях та можливос-
тях державних інституцій, зокрема тих, що мають забезпечувати
національну безпеку України.

Як заявляв голова СБУ І. Калінін, головними загрозами на-
ціональній безпеці є посягання на територіальну цілісність, між-
народний тероризм, корупція та кіберзлочинність [13]. За його
словами, кількість реальних і потенційних явищ та чинників, що
становлять загрозу життєво важливим національним інтересам
України, не зменшується. Зокрема, він підкреслив, що не втра-
чають актуальності такі виклики національній безпеці держави,
як розвідувально-підривна діяльність іноземних спецслужб, по-
сягання на державний суверенітет і територіальну цілісність,
передумови поширення тероризму [13].
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Так, протягом останніх 25 років світове співтовариство постій-
но зіштовхується з такими широкомасштабними, різними за фор-
мами та способами прояву явищами як тероризм та екстремізм,
що несе загрозу не тільки локальному безпековому виміру, але й
глобальному. За різними оцінками, у світі щорічно здійснюється
від 320 до 660 терористичних актів. І з кожним роком ця цифра не-
впинно зростає. Тероризм та екстремізм дедалі частіше створю-
ють загрозу безпеці як державам в цілому, так і окремим громадя-
нам зокрема. Їх наслідками є: суттєві політичні, економічні, соці-
альні та моральні втрати; негативний вплив на психологію люд-
ських мас; велика кількість ні в чому не повинних жертв тощо.
Якщо говорити про тероризм, то це явище соціально-політичного
життя настільки багатогранне, що міжнародній спільноті досі не
вдалося надати йому загальноприйнятого юридичного визна-
чення, хоча для всіх є зрозумілою його сутність. Тероризму при-
таманні незаконне насилля, намагання залякати широкі верстви
населення, невинні жертви, міжнародне поширення і т. п. [3, 31].

Як явище, тероризм має соціальну природу і політичну спря-
мованість. Він породжений соціальними протиріччями, при їх
загостренні виявляє тенденцію до посилення і спрямований на
досягнення протиправним і суспільно небезпечним шляхом по-
літичних цілей в інтересах певних держав, соціальних сил, ор-
ганізацій і рухів.

Водночас, багато терористичних організацій і груп мають у
своєму розпорядженні значні фінансові можливості. Наприклад,
прибутки секти «Аум Сенрикьо» на момент здійснення хімічної
атаки у токійському метро у 1995 р. і становили близько
100 млрд. єн, що дорівнює приблизно 9 млн. доларів США. Річний
бюджет ХАМАС (ісламський рух опору, Палестина) оцінюється у
30 млн. доларів США, а щорічні надходження з Ірану на фінансу-
вання діяльності організації ісламських фундаменталістів шиїт-
ської гілки Хезболла (Ліван) – у 100 млн. доларів. Лише особис-
тий статок організатора і спонсора міжнародного тероризму
Усами бен Ладена за приблизними підрахунками дорівнював
300 млн. доларів США. За приблизними підрахунками на 2006 р.,
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ірландські терористи з ІРА витрачали на свої потреби в середньо-
му 12 млн. доларів на рік. Основну частку фінансів організації
баскських сепаратистів – ЕТА («Країна Басків і волі», Іспанія) ста-
новила «революційний податок», що складала собою, за даними
на 2002 р., у середньому близько 9 млн. доларів на рік [18, 139].

Наведені приклади є переконливим свідченням того, що до
терористичної діяльності сьогодні залучаються не лише пред-
ставники бідних верств населення. Без значного фінансового
супроводження неможливо було б здійснити такі масштабні те-
ракти, як у США, Росії, Японії, Індонезії та ін. Це також сто-
сується і масової підготовки терористів-самогубців. Означена
тенденція не в останню чергу підводить до висновку, що теро-
ризм як своєрідна стратегія боротьби «слабких проти сильних»
зазнає у сучасному світі серйозної трансформації. Після трагедії
11 вересня 2001 р. у США одним з центральних напрямків
контртерористичного удару стали саме фінансові мережі теро-
ристичних організацій. Тільки за перші три місяці були блоко-
вані їхні активи у банках США на суму близько 33 млн. доларів.

Сьогодні наявні суперечності глобального масштабу фак-
тично заганяються всередину, і тоді тероризм починає виступати
їхнім своєрідним наслідком, індикатором проблемних зон у ста-
новленні нового світопорядку [15, 66].

Чітка понятійна характеристика тероризму як соціально-пра-
вового явища повинна служити наскрізним орієнтиром для ви-
значення завдань, правових, організаційних і ресурсних аспектів
боротьби з тероризмом. Безсумнівно, при дослідженні теро-
ризму як суспільно небезпечного явища слід виходити з глибо-
кого розуміння сутності цього діяння, маючи на увазі перш за
все, що тероризм служить досягненню антидемократичних та
антигуманних цілей [14, 12].

Принципово важливим є те, що превенція терористичної ді-
яльності внаслідок своєї багатофакторності передбачає різні
рівні та способи комплексної протидії і матиме перспективу
лише у тому разі, коли вона відповідатиме справжньому стату-
сові даного явища як системно-соціального.
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На думку фахівця з націобезпекознавства В. Крутова, «впро-
вадження громадянського контролю над системою національної
безпеки сприяло б формуванню й узгодженому функціонуванню
її державної та недержавної складових як єдиного організму. Ви-
никли б реальні передумови для плідного використання незат-
ребуваного інтелектуального ресурсу в інтересах удосконалення
ідеології безпеки та зміцнення антитерористичного потенціалу
суспільства» [10].

Слід враховувати також, що на території України перебува-
ють (у постійному чи транзитному режимі) представники іно-
земних організацій, що мають відношення до терористичної
діяльності.

Протидія сучасному тероризму потребує винятково системного
підходу, де, поряд з комплексом державно-правових заходів, най-
важливішою складовою має стати активна позиція громадянських
інститутів нашого суспільства. Пріоритетність у боротьбі з теро-
ризмом належить профілактичній діяльності. У її здійсненні мають
знайти своє місце органи законодавчої та виконавчої влади, го-
лови церков, лідери політичних партій, засобів масової інформа-
ції та широка громадськість. Для того, аби виключити з нашого
життя тероризм, необхідно насамперед розкривати і знищувати
корені цього явища, а не лише боротися з його проявами [16, 83].

Необхідною умовою протидії терористичним загрозам на на-
ціональному ґрунті є формування ефективної державної політики
протидії тероризму, що вимагає вироблення чіткої концепції та
стратегії, базових принципів, концептуальних і нормативно-пра-
вових засад, визначення шляхів їх практичної реалізації. Загалом
ця проблематика вимагає особливої уваги науковців до опрацю-
вання питань координації діяльності всіх владних структур, у ком-
петенції яких є протидія терористичним загрозам на національ-
ному рівні, створення у суспільстві умов для консолідації гро-
мадськості у розв’язанні тих проблем сучасного українського сус-
пільства, наявність яких може спричинити прояви тероризму.

За роки незалежності, в Україні, щодо протидії тероризму
зроблено чимало: у 1998 р. створено спеціальний координацій-
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ний орган – Антитерористичний центр при СБУ; у 2003 р. при-
йнято Закон України «Про боротьбу з тероризмом»; ратифіковано
низку міжнародних антитерористичних конвенцій; введено до
Кримінального кодексу України ст. 258 «Терористичний акт» [4];
відповідно до Закону України «Про внесення змін до Кримі-
нального та Кримінально-процесуального кодексів України щодо
запобігання тероризму» внесено зміни та поправки від 21.09.2006
р. до Кримінального Кодексу ст. 258-1 «Втягнення у вчинення те-
рористичного акту» [5], ст. 258-2 «Публічні заклики до вчинення
терористичного акту» [6], ст. 258-3 «Створення терористичної
групи чи терористичної організації» [7], ст. 258-4 «Сприяння вчи-
ненню терористичного акту» [8], ст. 285-5 «Фінансування теро-
ризму» [9]. За статистичними даними, тероризм, на щастя, не
набув поширення у нашій державі. За період 2002–2010 рр. у
країні було зареєстровано 6 випадків вчинення або підготовки те-
рористичних актів, що не несли значної загрози [1, 69].

Проте, останній «терористичний акт» 27 квітня 2012 р., за ви-
значенням влади, згідно ст 258 ККУ, із серії вибухів у м. Дніп-
ропетровськ, під час якого постраждало 29 осіб, спонукає
структуровані механізми національної безпеки України працю-
вати більш якісно та докладати зусиль щодо попередження по-
дібних випадків [11].

Сучасний світовий досвід розвитку суспільного життя свід-
чить, що неодмінним атрибутом сильної держави є ефективно
діюча система національної безпеки, яка включає державну і не-
державну складові. На думку фахівців, говорити сьогодні про
збалансовану систему національної безпеки України не дово-
диться ані в теоретичному, ані у практичному плані. Хоча ком-
поненти державної системи безпеки в основному концептуально
розроблені, конкретизовані за сферами життєдіяльності і функ-
ціонально задіяні, однак роль і місце недержавної системи без-
пеки у вітчизняному законодавстві не визначено.

На думку аналітиків, актуальність проблеми удосконалю-
вання управління у сфері безпеки визначається складними соці-
ально-економічними процесами сучасності, появою нових
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загроз безпеці, об’єктивною потребою розвитку демократичних
процесів. У цьому зв’язку постає завдання акцентувати увагу
громадськості на тому, що ефективне функціонування недер-
жавного сектору безпеки — лише питання часу і залежить від
усвідомлення, нагромадження і реалізації конструктивного гро-
мадського потенціалу [17].

За такого підходу Міжнародна громадська організація «Між-
народна антитерористична єдність», метою функціонування якої
є протидія світовій загрозі номер один — тероризму, виступає
за об’єднання громадських зусиль, аби максимально сприяти
формуванню і розвитку недержавної системи національної без-
пеки, суб’єкти якої могли б вирішувати такі принципові зав-
дання, як: проведення моніторингу й аналізу загроз національній
безпеці; виявлення джерел напруженості і конфліктогенності;
розробка механізму керування загрозами і небезпеками; участь
у формуванні ідеології безпеки і на її основі сприяння забезпе-
ченню соціального миру; підвищення громадянської відпові-
дальності; розвиток правової і патріотичної самосвідомості;
організація і здійснення громадського контролю за діяльністю
як недержавної, так і державної систем безпеки, сприяння їх по-
годженому функціонуванню як єдиного організму; розробка і
реалізація проектів, спрямованих на забезпечення національної
безпеки (інформаційно-аналітичних, організаційно-прикладних,
пропагандистських та ін.), залучення широких верств населення
до процесу забезпечення життєдіяльності держави, підготовка
кадрів для недержавної системи безпеки тощо [12, 80].

Останнім часом у стратегії і тактиці боротьби з тероризмом
робляться акценти на значне посилення ролі громадянського сус-
пільства. Важливо нарощувати ці зусилля, у повному обсязі вико-
ристовувати його реальні та потенційні можливості. Але при
цьому варто враховувати, що воно одночасно є джерелом теро-
ризму, об’єктом і головною силою протидії тероризму. У цих умо-
вах духовна, ідеологічна основа громадянського суспільства
зростає. І від того, куди вона буде спрямована, багато в чому буде
залежати ефективність боротьби з тероризмом, нейтральне до
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нього ставлення або пряма його підтримка. Саме громадянському
суспільству, його інститутам належить провідна роль у консоліда-
ції дій у створенні єдиного фронту антитерористичних сил.

Громадянське суспільство має можливість пропонувати нові
концептуальні підходи, моделі та елементи національної і між-
народної стратегій боротьби з тероризмом. У даний час, як по-
казує практика, воно готове ініціювати керівникам держав,
спецслужб і правоохоронних органів пропозиції щодо вироб-
лення адекватних і універсальних заходів реагування на теро-
ризм. Інститути громадянського суспільства, організовуючи і
проводячи міжнародні конгреси, симпозіуми, конференції, семі-
нари, круглі столи, мають можливість виробляти і пропонувати
урядам різних країн практичні рекомендації, спрямовані на фор-
мування і посилення світового співтовариства в боротьбі з між-
народним тероризмом.

Зазначимо деякі напрями діяльності громадянського суспіль-
ства з ідеологічної та інформаційної протидії тероризму [2, 18]:

1. Потрібна ефективна система освіти громадян з питань без-
пеки, масштабів тероризму та його ідеології.

2. Необхідне вироблення єдиної технології висвітлення про-
блем протидії терористичним загрозам у ЗМІ, ретельна регла-
ментація порядку висвітлення у них ситуацій, пов’язаних з
актами тероризму. Необхідно на законодавчому рівні заборонити
пропаганду екстремістської та терористичної ідеології в ЗМІ.

3. Розвиток правової самосвідомості є одним з ключових на-
прямів у системі протидії тероризму.

4. Ефективна ідеологічна, інформаційна протидія тероризму
на державному та міждержавному рівнях можлива лише у тому
випадку, якщо до цього приєднаються не тільки всі верстви на-
селення, а й громадські організації та рухи антитерористичної
спрямованості.

5. Боротьба з тероризмом вимагає масованої атаки на його
ідеологію, причини та умови, що його породжують. Тут важливо
не зупинятися і бути послідовним. Необхідно невідкладно при-
ймати конкретні і практичні заходи проти терористів та їх спіль-
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ників. При цьому доцільно спиратися на цивільне суспільство,
на його єдність, знайти золоту середину між забезпеченням без-
пеки людей та дотриманням їх конституційних прав.

Таким чином, підсумовуючи дослідження нормативно-пра-
вових та організаційних аспектів антитерористичної діяльності,
варто наголосити на тому, що:

– по-перше, одним з головних чинників, що зумовлюють ви-
рішення завдання формування національної системи профілак-
тики тероризму, є надзвичайне ускладнення тероризму як
соціально-політичного та кримінального явища. Цій множині
різнорідних обставин і чинників можна адекватно протистояти
лише завдяки створенню системи заходів, що викликає потребу
в співпраці усіх державних структур та громадськості;

– по-друге, під час генези терористичних проявів на різних
стадіях, криміногенний процес здатний переходити з однієї
сфери суспільних відносин до іншої, тобто терористична діяль-
ність може переслідувати як політичні, так й інші цілі, наприк-
лад, економічні. Це викликає потребу у комплексному розгляді
обставин конкретних терористичних загроз із залученням до
співпраці відповідних органів виконавчої влади та дослідження
взаємного впливу теророгенних процесів різного типу для роз-
робки і запровадження багатоаспектної системи заходів, що
уможливлюється поєднанням інформаційного, наукового та ре-
сурсного потенціалу різних відомств у межах централізованої
національної програми;

– по-третє, реакцією на трансформацію і дестабілізацію сус-
пільно-політичних процесів останніх десятиріч стала активізація
різних громадських рухів і організацій, що вимагають від влади
підвищення рівня захисту громадян від акцій психологічного і фі-
зичного терору. Тому створення адекватної системи антитерорис-
тичної діяльності на національному рівні вимагає налагодження
партнерських відносин між органами державної влади і громад-
ськістю, що передбачає як узгодження і врахування інтересів гро-
мадян у галузі організації самозахисту, так і проведення відповідної
пропагандистсько-роз’яснювальної роботи щодо рішень і заходів
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органів державної влади антитерористичної спрямованості.
Взаємодія державних інститутів і громадських об’єднань –

один з найефективніших шляхів протидії тероризму. Це сто-
сується запобігання даного явища як на локальному (внутріш-
ньодержавному), так і глобальному (міжнародному) плані. Ство-
рення в Україні ефективної системи протидії тероризму та ек-
стремізму було б значним внеском у побудову загальносвітового
механізму безпеки.

Використані джерела та література:
1. Вербенський М. Державна політика протидії тероризму:

пріоритети та шляхи реалізації / М. Вербенський / Державна по-
літика протидії тероризму: пріоритети та шляхи реалізації: збір-
ник матеріалів «круглого столу» / за ред. М. Г. Гуцало. – К.: НІСД,
2011. – 120 с. 2. Журавель В.П. Гражданское общество: проблемы
идеологического и информационного противодействия терро-
ризму / В.П. Журавель // Право и безопасность, 2004. - № 3(12). –
С. 10-19. 3. Корж І. Екстремізм і тероризм: передумови виник-
нення та поширення / І. Корж / Державна політика протидії теро-
ризму: пріоритети та шляхи реалізації: збірник матеріалів
«круглого столу» / за ред. М. Г. Гуцало. – К.: НІСД, 2011. – 120 с.
4. Кримінальній Кодекс України. Стаття 258. «Терористичний акт»
від 21.09.2006 // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://ko-
deksy.com.ua/kriminal_nij_kodeks_ukraini/statja-258.htm. 5. Кримі-
нальний Кодекс України. Стаття 258-1. «Втягнення у вчинення
терористичного акту» від 21.09.2006 // [Електронний ресурс]. –
Режим доступу: http://kodeksy.com.ua/kriminal_nij_kodeks_ukraini/
statja-258-1.htm. 6. Кримінальний Кодекс України. Стаття 258-2.
«Публічні заклики до вчинення терористичного акту» від 21.09.
2006 // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://kodeksy.
com.ua/kriminal_nij_kodeks_ukraini/statja-258-2.htm. 7. Криміналь-
ний Кодекс України. Стаття 258-3. «Створення терористичної
групи чи терористичної організації» від 18.05.2010 // [Електрон-
ний ресурс]. – Режим доступу: http://kodeksy.com.ua/kriminal_nij_
kodeks_ukraini/statja-258-3.htm. 8. Кримінальний Кодекс України.
Стаття 258-4. «Сприяння вчиненню терористичного акту» від

449Громадянське суспільство як чинник формування системи національної безпеки України



18.05.2010 // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://
kodeksy.com.ua/kriminal_nij_kodeks_ukraini/statja-258-4.htm.
9. Кримінальний Кодекс України. Стаття 258-5. «Фінансування
тероризму» від 18.05.2010 // [Електронний ресурс]. – Режим до-
ступу: http://kodeksy.com.ua/kriminal_nij_kodeks_ukraini/statja-258-
5.htm. 10. Крутов В. Чи може громадянське суспільство
протистояти тероризму? / В. Крутов // Дзеркало тижня. – № 33 (30
серпня – 5 вересня 2003 р.) // [Електронний ресурс]. – Режим до-
ступу: http://dt.ua/SOCIETY/chi_mozhe_gromadyanske_suspil-
stvo_protistoyati_terorizmu-34818.html. 11. Прокуратура визнала
вибухи у Дніпропетровську терактом // Українська правда, 3 ве-
ресня 2012 // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.
pravda.com.ua/news/2012/04/27/6963605/. 12. Чумак Л.А. Законо-
давче удосконалення взаємодії державних інститутів і громадських
об’єднань у сфері протидії тероризму / Л.А. Чумак // Наукові за-
писки Інституту законодавства Верховної Ради України, 2010. - №
3 – С. 78-82. 13. СБУ: Головні проблеми для України – тероризм і
кіберзлочинність // Українська правда. – 23 березня 2012 // [Елект-
ронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.pravda.com.ua/news/
2012/03/23/6961285. 14. Чурков Б.Г. Социально философские ас-
пекты современного терроризма / Б.Г. Чурков / автореф. дис. канд.
философ. наук. – М.: МПГУ, 1993. – 17 с. 15. Daguzan J.F. La lutte
contre le financement du terrorisme: Beaucoup de bruit pour rien? / J.F.
Daguzan // Defense. – 2008. – № 132 (hiver). – Р. 66. 16. Esposito F.
Secucities. Cities against terrorism / F. Esposito / Translated into eng-
lish by G. Bingham. – Printed in France by Lalo editions on the pres-
ses of Imprimerie Rochelaise. – 92 p. // [Electronic source]. – Regime
of access:http://www.ffsu.org/fileadmin/efus/secutopics/Cities_ Aga-
inst_Terrorism.pdf. 17. The Role of Civil Society in Preventing Terro-
rism // [Electronic source]. – Regime of access:
http://www.osce.org/odihr/25142. 18. Williams P. Terrorist financing
and organized crime: nexus, appropriation or transformation / P. Willi-
ams / T. J. Biersteker, S. E. Eckert. Countering the financing of terro-
risme. – London.: Routledge, 2007. – 344 p.

450 Глазов О. В.


